

Done

Інформаційний дайджест партнера

Зміст

01

Фінансові/податкові новини:

- 01 Нові ліміти р2р-платежів.
- 02 Національний банк України зберіг облікову ставку на рівні 13%
- 03 Уряд схвалив проект Держбюджету на 2025 рік.

02

Інформативно-аналітичні матеріали:

- 01 Мін'юст відкриває доступ до інформації про боржників у справі про банкрутство.
- 02 Як ТЦК застосовуватимуть техзасоби фото- та відеофіксації: Міноборони затвердило Інструкцію.
- 03 З 12 липня 2024 діють нові строки розрахунків з експорту окремих сільгосптоварів: нагадування від ДПС.



03

Новели законодавства:

- 01 На час воєнного стану дозволи та ліцензії переводяться на декларативний принцип: Закон набув чинності.
- 02 Звільнення імпорту обладнання для енергетики від ПДВ та мита.
- 03 Класифікація сонячних панелей, інверторів та електричних акумуляторів: особливості митного оформлення.
- 04 Діють правила реєстрації торговельних марок, адаптовані до вимог ЄС.
- 05 З 11 вересня 2024 р. діє оновлений Порядок повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до бюджету.
- 06 Рада підтримала реформу митниці - Закон прийнято.

04

Новини для бізнесу

- 01 MSC і Maersk розвивають нові незалежні маршрути на тлі розпуску альянсу 2M у 2025 році.
- 02 У портах Великої Одеси збільшився обсяг вивантаження зерновозів.
- 03 Контейнерні лінії підвищують тарифи через страйк докерів у США.
- 04 Україна експортувала 70 млн тон вантажів морським шляхом.
- 05 Український бізнес у числі 20 країн з 36 користується найновішою версією спільного транзиту NCTS.
- 06 За серпень місяць до державної скарбниці надійшов 51,1 млрд грн митних платежів.
- 07 Збільшення акцизного податку на пальне: які наразі діють ставки при ввезенні бензину, газу, моторного альтернативного та дизельного пального.
- 08 Українці ввезли енергозберігаючих установок із застосуванням пільг на загальну суму понад 7 млрд грн

01

Фінансові/податкові новини

01 Нові ліміти р2р-платежів

Національний банк України готується запровадити нові обмеження на перекази між картками українців (з 01 жовтня 2024 року тимчасово на пів року встановлюється ліміт у 150 000 грн на місяць для переказів фізичних осіб "з карти на карту" (також відомі як P2P, C2C). Зміни передбачено постановою від 27 серпня 2024 року № 102 "Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 24 лютого 2022 року № 18", яка набирає чинності з 28 серпня 2024 року. Відповідні зміни стосуються всіх надавачів платіжних послуг).

Головна мета цих заходів - боротьба з нелегальним гральним бізнесом та іншими незаконними способами використання банківських карток. Особливу увагу регулятор приділяє так званим «дропам» - особам, які надають свої банківські реквізити для проведення нелегальних операцій. Запровадження нових обмежень на P2P-перекази - це спроба НБУ виправити ситуацію з тіньовими схемами та ухиленням від оподаткування.

Обмеження стосуються лише вихідних P2P-переказів, операції за реквізитами IBAN залишаються доступними без обмежень. Крім того, перекази на рахунки волонтерських організацій не враховуватимуться в цей ліміт.

Категоріями осіб, які потрапляють під обмеження є, окрім інших, підприємці, які використовують особисті рахунки для бізнес-операцій (що ті, хто тільки починає свою діяльність або працює в сфері мікробізнесу, часто використовують особисті рахунки для підприємницьких цілей, що заборонено законодавством). Великі суми на особистому рахунку привертають увагу фінансового моніторингу банків, що часто призводить до блокування рахунку та необхідності надавати додаткові пояснення про походження коштів.

Також проблеми виникнуть в осіб, які активно займаються купівлею та продажем криптовалюти, які проводять багато операцій на великі суми.

Як здійснювати великі перекази в нових умовах? Фахівці виділяють кілька можливостей, але дуже зручними їх не називають:

01

Використовувати IBAN-перекази, які не підпадають під нові обмеження, хоча й можуть бути менш зручними через необхідність вказувати 29-значний код та призначення платежу. При цьому такі перекази ще й можуть «йти» кілька робочих днів.

02

Мати рахунки в різних банках, що дозволить збільшити загальний ліміт на перекази.

03

Здійснювати перекази через касу банку (спосіб підійде для разових великих платежів, хоча й може передбачати додаткову комісію).

03

Детальніше за [посиланням](#)

02 Національний банк України зберіг облікову ставку на рівні 13%

19.09.2024 року правління Національного банку ухвалило рішення зберегти облікову ставку на рівні 13%.

Це рішення сприятиме поступовому поверненню інфляції до цілі 5 % у наступні роки та підтримає стійкість валютного ринку, пояснив регулятор. Рішення щодо збереження ключової ставки на рівні 13% у вересні спрямоване на підтримання інтересу до заощаджень у гривні та стримування попиту на валютному ринку.

Водночас Правління НБУ ухвалило рішення щодо модифікації параметрів інших інструментів та операцій монетарної політики. Так, із 20 вересня 2024 року знижується ставка за тримісячними депозитними сертифікатами до 15,5%. Також зменшується ставка за кредитами рефінансування – до 16%, а максимальний строк їх надання обмежено 14 днями. Ставка за депозитними сертифікатами овернайт і надалі дорівнюватиме обліковій ставці.

Водночас з 11 жовтня 2024 року НБУ підвищує нормативи обов'язкового резервування на 5 в. п. (за винятком нормативів для строкових вкладів фізичних осіб у гривні строком 93 календарних дні та більше). Крім того, з цієї ж дати НБУ збільшить до 60% частку обов'язкових резервів, яку банки мають змогу покривати за рахунок бенчмарк-ОВДП.

Також, Нацбанк звернув увагу, що російська агресія й надалі генерує такі ризики:

- виникнення додаткових бюджетних потреб, передусім для підтримання обороноздатності;
- можливе додаткове підвищення податків, що, залежно від параметрів, може посилювати ціновий тиск;
- подальше пошкодження інфраструктури, передусім енергетичної та портової, що обмежуватиме економічну активність і тиснутиме на ціни з боку пропозиції;
- поглиблення негативних міграційних тенденцій та подальше розширення дефіциту робочої сили на внутрішньому ринку праці.

Інформує [Національний банк України](#).

03 Уряд схвалив проект Держбюджету на 2025 рік

13 вересня 2024 р. Кабінет Міністрів України схвалив проект Державного бюджету України на 2025 рік, який передано на розгляд Верховної Ради (законопроект № 12000). Доходи загального фонду Держбюджету наступного року (без урахування офіційних трансфертів і грантів) передбачені на рівні 2007,4 млрд грн; видатки загального фонду Державного бюджету становлять 3643,6 млрд грн.

Основні напрями фінансування

Сектор безпеки та оборони

Зросте до 2223 млрд грн, що становить 26,3% від прогнозованого ВВП країни. Передбачені видатки включають грошове, речове, продовольче забезпечення військових, придбання озброєння, військової техніки, підтримку оборонно-промислового комплексу.

Соціальний захист

Допомога ветеранам війни - фінансування програм підтримки збережено на рівні поточного року. Крім того, у 2025 році будуть індексовані пенсії (з 01 березня 2025 року). На підтримку соціально незахищених громадян виділено 419,2 млрд грн, з яких 237,9 млрд грн спрямовується Пенсійному фонду на виплати пенсій, 127,9 млрд грн - на допомогу малозабезпеченим сім'ям та особам у складних життєвих обставинах, а 42,3 млрд грн - на виплату пільг і субсидій. Також передбачені кошти для програм підтримки осіб з інвалідністю та сімей з дітьми.

Охорона здоров'я

210,7 млрд грн, включаючи фінансування програми медичних гарантій та забезпечення лікарень ліками й медичними виробами для лікування тяжких захворювань.

Основні напрями фінансування

Освіта

169,3 млрд грн, що включає виплату заробітної плати вчителям, гранти на здобуття вищої освіти, забезпечення підручниками та здорове харчування учнів. Передбачено 9,6 млрд грн на розвиток культури та інформаційного простору, 4,0 млрд грн - на цифрову трансформацію зокрема на фінансування Інноваційних проектів для забезпечення потреб сектору безпеки і оборони (BRAVE 1), 14,0 млрд грн - на підтримку наукових досліджень, зокрема у сфері оборонно-промислового комплексу, енергетики й енергоефективності.

Підтримка бізнесу

фінансування Фонду розвитку підприємництва у розмірі 18 млрд грн для надання пільгових кредитів за програмою «5-7-9%», а також 1,4 млрд грн буде виділено на гранти для бізнесу.

Підтримка регіонів

12,2 млрд грн у вигляді субвенції на компенсацію різниці в тарифах, що дозволить місцевим бюджетам забезпечити доступність комунальних послуг для населення. 9,4 млрд грн спрямовується на забезпечення житлом громадян через програму Укрфінжитло. Також передбачено 1,75 млрд грн для Державного фонду декарбонізації та енергоефективної трансформації, який спрямований на зменшення викидів вуглецю та підвищення енергоефективності економіки

Основні напрями фінансування

Соціальні стандарти, зокрема мінімальна заробітна плата та прожитковий мінімум, залишаються на рівні грудня 2024 року. Прогноз фінансування Державного бюджету на 2025 рік передбачає зниження дефіциту державного бюджету до 19,4 % ВВП (в діючому законі про Держбюджет на 2024 рік - 20,6%), що відповідає показникам узгоджених з міжнародними партнерами. Державні запозичення загального фонду плануються в обсязі 2237,6 млрд грн, в тому числі внутрішні – 579,2 млрд грн та зовнішні – 1658,4 млрд грн.

Соціальні стандарти, зокрема мінімальна заробітна плата та прожитковий мінімум, залишаються на рівні грудня 2024 року.

Прогноз фінансування Державного бюджету на 2025 рік передбачає зниження дефіциту державного бюджету до 19,4 % ВВП (в діючому законі про Держбюджет на 2024 рік - 20,6%), що відповідає показникам узгоджених з міжнародними партнерами. Державні запозичення загального фонду плануються в обсязі 2237,6 млрд грн, в тому числі внутрішні – 579,2 млрд грн та зовнішні – 1658,4 млрд грн. фінансування Фонду розвитку підприємництва у розмірі 18 млрд грн для надання пільгових кредитів за програмою «5-7-9%», а також 1,4 млрд грн буде виділено на гранти для бізнесу.

Інформує [Міністерство фінансів України](#).

02

Інформативно-аналітичні матеріали

01 Мін'юст відкриває доступ до інформації про боржників у справі про банкрутство

З 06 вересня 2024 року надається доступ до відкритої частини спеціалізованої сторінки, за допомогою якої забезпечується доступ суб'єктам загального доступу до інформації про боржників, що міститься у Єдиному реєстрі боржників, відносно яких відкрито провадження у справі про банкрутство (неплатоспроможність).

Сформувані інформаційну довідку про перебування суб'єкта у процедурі банкрутства (неплатоспроможності) можна буде за посиланням на відкритій частині спеціалізованої сторінки «Інформаційна довідка по справах про банкрутство» – <https://asbn.minjust.gov.ua/>.

Отже, починаючи з 06 вересня 2024 року інформація про боржників, яка міститься в Єдиному реєстрі боржників, відносно яких відкрито провадження у справі про банкрутство (неплатоспроможність), надаватиметься в електронній формі за електронним запитом з можливістю пошуку та перегляду відомостей у вигляді інформаційної довідки про перебування суб'єкта у процедурі банкрутства (неплатоспроможності) (далі – Інформаційна довідка), а також отримання такої Інформаційної довідки з можливістю збереження та роздрукування, у порядку, визначеному розділом IV Порядку, затвердженого наказом Мін'юсту від 18.02.2020 №594/5.

Інформаційна довідка формується автоматично програмними засобами спеціалізованої сторінки та надається, безоплатно, у день здійснення електронного запиту за вказаними параметрами пошуку, за винятком випадків наявності технічних підстав, що унеможливають роботу відповідної підсистеми. Обов'язковим атрибутом Інформаційної довідки є QR-код, який містить посилання на документ. Відомості в Інформаційній довідці є актуальними на дату її формування.

Інформація щодо боржників – фізичних осіб-підприємців в Єдиному реєстрі боржників, відносно яких відкрито провадження у справі про банкрутство (неплатоспроможність), може обліковуватись як за номером запису в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань про проведення державної реєстрації, так і за номером облікової картки платника податків такої особи.

У зв'язку з цим, для отримання повної інформації про наявність чи відсутність запису про перебування фізичної особи-підприємця у процедурі банкрутства (неплатоспроможності), рекомендується формувати Інформаційні довідки за обома параметрами: за номером запису в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань про проведення державної реєстрації, а також за реєстраційним номером облікової картки платника податків.

За інформацією [Міністерства юстиції України](#).

02 Як ТЦК застосовуватимуть техзасоби фото- та відеофіксації: Міноборони затвердило Інструкцію

Міністерство оборони наказом від 06 серпня 2024 р. № 532 затвердило «Інструкцію із застосування територіальними центрами комплектування та соціальної підтримки технічних приладів і технічних засобів, що мають функції фото- та відеофіксації» (набере чинності з дня офіційного опублікування).

Застосування уповноваженими представниками технічних приладів і технічних засобів, що мають функції автоматичної фото- та відеофіксації, здійснюється з метою:

- 1) попередження, виявлення або фіксування порушення призовниками, військовозобов'язаними, резервістами правил військового обліку;
- 2) фіксації дій уповноважених представників.

Уповноважені представники ТЦК та СП, які здійснюють заходи оповіщення громадян, перевірку військово-облікових документів у період проведення мобілізації та/або дії правового режиму воєнного стану, призначаються наказом керівника ТЦК та СП.

Під час здійснення фото- і відеофіксації процесу пред'явлення та перевірки уповноваженими представниками військово-облікових документів портативний відеореєстратор закріплюється на форменому одязі на грудях або іншим способом, який забезпечує відеозйомку. Включають портативний відеореєстратор уповноважені представники з моменту початку виконання службових обов'язків щодо здійснення заходів оповіщення громадян, перевірки їх військово-облікових документів, а відеозапис ведеться безперервно до завершення виконання заходів. Уповноважений представник, який застосовує портативний відеореєстратор, інформує осіб, відносно яких проводиться фото- і відеофіксація.

Під час виконання своїх повноважень уповноваженому представнику забороняється:

- 1) видалення відеозаписів з портативного відеореєстратора та зміна їх системної дати та часу;
- 2) примусове виключення портативного відеореєстратора, у тому числі на вимогу сторонніх осіб;
- 3) перешкоджання здійсненню фото- та відеофіксації;
- 4) використання портативного відеореєстратора у випадках, не пов'язаних із здійсненням ним повноважень;
- 5) копіювання, передавання інформації з портативного відеореєстратора, карти пам'яті стороннім особам.

Вивантаження відеозаписів з карт пам'яті портативних відеореєстраторів на сервер зберігання відеозаписів здійснюється шляхом приєднання карти пам'яті до спеціального обладнання в автоматичному режимі за допомогою спеціального програмного забезпечення або в інший спосіб, визначений виробником цього сервера. Сервер зберігання відеозаписів повинен розміщуватися в межах контрольованої зони та не мати з'єднань з будь-якими глобальними мережами. Строк зберігання на сервері фото- та відеозаписів з портативних відеореєстраторів становить 30 днів з дати завантаження відповідної інформації.

Копіювання та видача відеозапису проводяться відповідальною особою на підставі відповідного письмового доручення керівника ТЦК та СП або особи, яка виконує його обов'язки. Фото- і відеозаписи або копії з них можуть бути надані за вмотивованими запитами органів державної влади, органів досудового розслідування, прокуратури, слідчого судді та суду, поліції та інших осіб у порядку, передбаченому законом.

[Джерело](#)

03 3 12 липня 2024 діють нові строки розрахунків з експорту окремих сільгосптоварів: нагадування від ДПС

Граничні строки розрахунків з експорту товарів за УКТ ЗЕД: 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1201, 1205, 1206 00, 1507, 1512, 1514, 2306 з 12 липня становлять 120 к.дн. (постановою Правління НБУ від 09.07.2024 № 84 внесено зміни до постанови Правління НБУ від 14.05.2019 №67 «Про встановлення винятків та (або) особливостей запровадження граничних строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів і внесення змін до деяких нормативно-правових актів», зміни чинності з 11 липня 2024 року).

Державна податкова служба України повідомляє, що Національним банком України, на підставі розпорядження КМУ від 13.02.2019 №76-р «Про затвердження переліку товарів та (або) галузей економіки, для яких Національний банк має право встановлювати винятки та (або) особливості запровадження заходу захисту, передбаченого абзацом першим ч. 1 ст. 13 Закону України «Про валюту і валютні операції» встановлено нові граничні строки розрахунків за операціями з експорту товарів, що класифікуються за кодами згідно з УКТ ЗЕД:

- 1001 (пшениця і суміш пшениці та жита (меслин)
- 1002 (жито)
- 1003 (ячмінь)
- 1004 (овес)
- 1005 (кукурудза)
- 1201 (соєві боби)
- 1205 (насіння ріпаку)
- 1206 00 (насіння соняшнику)
- 1507 (олія соєва)
- 1512 (олія соняшникова)
- 1514 (олія ріпакова або гірчична)
- 2306 (макуха)

Крім того, Постановою № 84 доповнено перелік імпортованих товарів, які імпортуються до України та на які не поширюються граничні строки розрахунків, визначені в п. 21 розділу II Положення про заходи захисту та визначення порядку здійснення окремих операцій в іноземній валюті, затвердженого постановою Правління НБУ від 02.01.2019 № 5, та в п. 14-2 постанови Правління НБУ від 24.02.2022 р. № 18 «Про роботу банківської системи в період запровадження воєнного стану».

За інформацією [Державної податкової служби України](#)

03

Новели законодавства

01 На час воєнного стану дозволи та ліцензії переводяться на декларативний принцип: Закон набув чинності

01 вересня 2024 року в газеті "Голос України" опубліковано Закон №3869-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення умов провадження господарської діяльності в період дії воєнного стану в Україні» (набрав чинності з 02 вересня 2024 року). Згідно із законом декларативний принцип провадження господарської діяльності запроваджується на період дії воєнного стану для діяльності, що потребує отримання дозволів, ліцензій та інших результатів публічних (публічних електронних) послуг. При цьому:

- Декларація, подана за цим законом прирівнюється по статусу до дозволу, ліцензії чи інших результатів надання публічних (електронних публічних) послуг. А декларації про провадження господарської діяльності, подані раніше, продовжують діяти відповідно до цього закону.
- Декларація може бути подана в будь-якому місці країни – незалежно від того, де розташоване підприємство, чи мешкає підприємець.
- Декларація дійсна на період дії воєнного стану та до кінця календарного року, в якому припинено або скасовано воєнний стан (але не менше трьох місяців з дня його припинення чи скасування). Після підприємець має звернутися за відповідними дозволами чи ліцензіями до дозвільних органів. В разі такого звернення декларація буде чинною до отримання дозволу або ж відмови.
- Отримані раніше дозволи, ліцензії, терміни яких закінчуються, автоматично продовжуються до кінця календарного року, в якому припинено або скасовано воєнний стан (але на термін не менший трьох місяців з дня його припинення чи скасування).

Новели законодавства

- У період дії воєнного стану переоформлювати раніше отримані дозвільні документи, вносити зміни до інформації в декларації тощо не потрібно - навіть якщо настали визначені законодавством терміни для цього.
- Обов'язкові звіти, повідомлення, документи, що не подавалися під час воєнного стану, мають бути подані до кінця календарного року, в якому припинено або скасовано воєнний стан (але не менше трьох місяців з дня його припинення чи скасування).
- Планові перевірки з питань видачі дозвільних документів на час дії воєнного стану припиняються.

Порядок подання декларації та перелік видів діяльності, на яких дія закону не розповсюджується, визначатиме Уряд. Закон набуде чинності після підписання Президентом України.

[Джерело](#)

02 Звільнення імпорту обладнання для енергетики від ПДВ та мита

27 липня 2024 р. набрав чинності Закон України від 16 липня 2024 року № 3853-IX щодо звільнення від оподаткування ПДВ операцій з ввезення товарів для потреб виробництва та/або ремонту машин механізованого розмінування.

Відповідно до п. 871 підрозд. 2 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ тимчасово, на період дії воєнного стану в Україні, запровадженого Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року №2102-IX, але не більш як до 1 січня 2026 року, звільняються від оподаткування ПДВ операції з ввезення на митну територію України (у тому числі переміщення (пересилання) у міжнародних поштових та експрес-відправленнях) у митному режимі імпорту товарів, визначених п. 9 прим. 36 розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України від 13 березня 2012 року №4495-VI (далі – МКУ).

При цьому п. 936 розд. XXI «Прикінцеві та перехідні положення» МКУ звільнення від оподаткування ввізним митом передбачено для товарів, що ввозяться на митну територію України (у тому числі переміщуються (пересилаються) на митну територію України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях) для вільного обігу та класифікуються за такими кодами згідно з УКТ ЗЕД: 8406 (крім 8406 10 00 00), 8410 (тільки турбіни гідравлічні та їх частини), 8483 40 21 00, 8502 20 40 90, 8502 20 60 90, 8502 20 80 90, 8411 (крім турбогвинтових та турбореактивних двигунів та їх частин), 8501 64 00 00, 8504 40 84 00 (крім інверторних зварювальних апаратів), 8504 40 88 00 (крім інверторних зварювальних апаратів), 8504 40 90 00 (крім інверторних зварювальних апаратів), 8507 60 00 00 (крім установок зберігання енергії потужністю менш як 300 Вт змінного та/або постійного струму та окремих літій-іонних комірок ємністю менш як 200 А·год), 8541 43 00 00, 8537 (крім 8537 10 98 10), 8503 00 99 00 (тільки для вітроенергетичних електрогенераторних установок).

Таким чином, режим звільнення від оподаткування ПДВ, встановлений п. 871 підрозд. 2 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ, застосовується виключно до операцій із ввезення на митну територію України (у тому числі переміщення (пересилання) у міжнародних поштових та експрес-відправленнях) у митному режимі імпорту товарів, визначених п. 936 розд. XXI «Прикінцеві та перехідні положення» МКУ.

Водночас норми пп. 871 підрозд. 2 розд. XX «Перехідні положення» ПКУ не передбачають застосування режиму звільнення від оподаткування ПДВ до операцій із постачання товарів, визначених п. 9 прим. 36 розд. XXI «Прикінцеві та перехідні положення» МКУ, на митній території України.

[Джерело](#)

03 Класифікація сонячних панелей, інверторів та електричних акумуляторів: особливості митного оформлення

Митне оформлення сонячних панелей, інверторів, електричних акумуляторів здійснюється митницями Держмитслужби у товарних позиціях УКТ ЗЕД 8541, 8504, 8507 або ці товари об'єднують і класифікують у товарній позиції 8501.

Сонячні панелі

У товарній позиції 8541 розглядаються «Напівпровідникові прилади (наприклад діоди, транзистори, напівпровідникові перетворювачі); fotocутливі напівпровідникові прилади, включаючи фотогальванічні (сонячні) елементи, зібрані або не зібрані у модулі, вмонтовані або не вмонтовані у панель; світловипромінювальні діоди (LED), незалежно від того, зібрані чи ні з іншими світловипромінювальними діодами (LED); п'єзоелектричні кристали, зібрані».

Згідно пояснень до товарної позиції 8541 спеціальними категоріями фотогальванічних елементів є: Сонячні елементи, кремнієві фотогальванічні елементи, які перетворюють сонячне світло безпосередньо в електричну енергію. Вони зазвичай використовуються у вигляді сонячних батарей як джерела електричної енергії, наприклад, у ракетах або супутниках, які використовуються для дослідження космосу, для передавачів, застосовуваних для порятунку потерпілих у горах.

До цієї товарної позиції також включаються сонячні елементи, складені в модулі чи не складені, встановлені в панелі або ні. Проте до цієї товарної позиції не включаються панелі чи модулі, обладнані елементами, хоча і простими (наприклад, діодами для регулювання напрямку струму), які безпосередньо подають енергію, наприклад, на двигун, електролізер (товарна позиція 8501).

Новели законодавства

Інвертори

Товарна позиція 8504 зокрема включає інвертори, які перетворюють постійний струм у змінний.

Акумулятори

У товарній позиції 8507 класифікуються «Акумулятори електричні, включаючи сепаратори для них, прямокутної (в тому числі квадратної) або будь-якої іншої форми».

За повідомленням [Державної митної служби України](#)

Об'єднання пристроїв

Згідно текстового опису товарної позиції 8501 УКТ ЗЕД, в ній розглядаються «Двигуни та генератори, електричні (крім електрогенераторних установок)». У поясненнях до товарної позиції 8501 зазначено, що до цієї товарної позиції також входять фотоелектричні генератори, які являють собою панель фотоелементів у поєднанні з іншими пристроями, наприклад, акумуляторними батареями та електронними пристроями керування (регулятор напруги, інвертор і т.п.) і панелями чи блоками, укомплектованими простими елементами (наприклад, діодами для регулювання напрямку струму), які безпосередньо живлять, наприклад, двигун або електролізер.

Відповідно до Примітки 4 до Розділу XVI, у разі якщо машина (включаючи комбінацію машин) складається з окремих комплектувальних вузлів (незалежно від того, розміщені вони окремо чи з'єднані між собою трубопроводами, трансмісійними механізмами, електричними кабелями чи іншими пристроями), призначених для забезпечення одночасного виконання чітко визначених функцій, включених до однієї з товарних позицій групи 84 або 85, таку машину потрібно класифікувати у товарній позиції, що відповідає визначеній функції.

Таким чином, для об'єднання пристроїв товарних позицій 8541, 8504 та 8507 необхідна технічна документація (проект, схема креслення, розрахунок тощо) щодо можливості їх спільного використання з метою перетворення енергії та подачі її споживачам (товарна позиція 8501).

Отже, класифікація зазначених товарів здійснюється наступним чином: у разі документального підтвердження спільного використання товарів вони класифікуються у товарній позиції 8501 згідно Примітки 4 до Розділу XVI УКТ ЗЕД; в іншому випадку – у товарних позиціях 8541, 8504, 8507, що відповідають їх функціональним характеристикам.

04 Діють правила реєстрації торговельних марок, адаптовані до вимог ЄС

18.09.2024 набрав чинності наказ від 06 серпня 2024 року № 19889 «Про затвердження Правил складання, подання заявки на торговельну марку, заявки на міжнародну реєстрацію торговельної марки та проведення експертизи заявки на торговельну марку, міжнародної реєстрації торговельної марки з поширенням на Україну». Мінекономіки роз'яснило, що нові правила адаптовані до регламентів Європейського Союзу та враховують міжнародні та євроінтеграційні зобов'язання України, зокрема за Угодою про асоціацію між Україною та ЄС, що сприятиме просуванню продукції українських виробників на європейські ринки під торговельними марками, зареєстрованими за європейськими стандартами.

Правила регламентують:

- хто має право подати заявку;
- перелік документів для заявника;
- процедури подання міжнародних торговельних марок за Мадридською системою реєстрації;
- особливості проведення експертизи заявок, поданих за національною та міжнародною процедурами.

Правила також:

- врегульовують питання подання електронних заявок та проведення їх експертизи;
- передбачають реєстрацію таких видів торговельних марок – звукові, позиційні, орнаментні, рухові, голографічні, мультимедійні, а також особливості реєстрації кольору та комбінації кольорів;
- визначають порядок перевірки факту застосування щодо заявника або держави заявника санкцій, а також правові наслідки застосованих санкцій.

Окремо нагадаємо, що торговельна марка – це позначення, яке слугує для вирізнення (ідентифікації) товарів і послуг різних виробників на ринку. Реєстрація торговельної марки надає виключні права на неї. Це означає, що користуватися та розпоряджатися зареєстрованою торговельною маркою може лише її власник. Реєстрація торговельної марки за Мадридською системою (система реєстрації міжнародних торговельних марок, яку адмініструє ВОІВ) допомагає заявникам заощадити гроші й зусилля під час реєстрації своїх торговельних марок в іноземних країнах.

Детальніше ознайомитися з новими Правилами можна за [посиланням](#)

05 3 11 вересня 2024 р. діє оновлений Порядок повернення коштів, помилково або надміру зарахованих до бюджету

Міністерство Фінансів України наказом від 01.08.2024 р. №382 змінило Порядок повернення (перерахування) коштів, помилково або надміру зарахованих до державного та місцевих бюджетів, затверджений наказом Мінфіну від 03.09.2013 № 787.

Зокрема, у новій редакції викладено пункт 5 розділу I Порядку.

Зауважено, що представництво законних інтересів платника з питань повернення (перерахування) помилково або надміру зарахованих до бюджету платежів (зборів), що визначені відповідним законодавством (крім платежів (зборів), контроль за справлянням яких покладено на органи ДПС та органи Держмитслужби), у тому числі для отримання коштів, може здійснювати уповноважена особа на підставі закону або довіреності відповідно до Цивільного кодексу України (далі - уповноважена особа) з обов'язковим наданням документа, що підтверджує відповідні повноваження, оформленого відповідно до вимог законодавства, або копії такого документа, засвідченої належним чином. Тобто вже не потрібно уповноваженій особі надавати копію паспорта.

При поданні заяви в е-формі вже не потрібно подавати копію з обов'язковим накладанням електронного підпису платника або уповноваженої особи, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису.

Наказ набрав чинності з 11 вересня 2024 року.

Джерело: [«Дебет-Кредит»](#)

05 Рада підтримала реформу митниці – Закон прийнято

Верховна Рада ухвалила в цілому законопроект № 6490-д про перезавантаження митниці.

Законопроектом пропонується:

- змінити процедуру проведення конкурсного відбору на посаду Голови Держмитслужби за прикладом кращих практик НАБУ, САП, НАЗК, в тому числі передбачивши порядок формування складу та змісту вимог до діяльності конкурсної комісії,
- врегульовано порядок відбору та залучення до проведення відкритого конкурсу на посаду Голови Держмитслужби міжнародних експертів, що мають високі професійні компетенції, зокрема, досвід роботи у сферах права, економіки та/або запобігання корупції не менше п'яти років,
- встановлено чіткий алгоритм прийняття рішень конкурсною комісією та визначено, що конкурсна комісія вносить подання Прем'єр-міністру України на одну кандидатуру (переможця конкурсу), надано право новому Голові Держмитслужби формувати кадровий потенціал митних органів, в тому числі шляхом призначення своїх заступників за поданням Прем'єр-міністра України відповідно до пропозицій такого Голови, а також скасування необхідності погодження з Міністром фінансів України призначення на посади та/або звільнення з посад керівників середньої ланки (зокрема начальників митниць та директорів департаментів центрального апарату) та положень про територіальні органи, виключивши цю норму також із Закону України «Про центральні органи виконавчої влади»,

Новели законодавства

- для контролю та незаангажованої належності реалізації Головою Держмитслужби своїх повноважень запроваджується щорічний зовнішній незалежний аудит ефективності діяльності митних органів, негативний висновок за результатами проведення якого є підставою для звільнення Голови,
- визначено особливості прийняття на службу до митних органів, проходження та припинення служби в митних органах, зокрема, щодо встановлення конкретного переліку обмежень, наявності яких особа не може вступити на службу до митних органів, а також непоширення процедури оцінювання результатів службової діяльності державних службовців на посадових осіб, з якими укладено контракти про проходження державної служби,
- передбачено проведення одноразової атестації посадових осіб митних органів з метою встановлення відповідності займаній посаді,
- для встановлення мотивації та стабільності проходження служби в митних органах законопроектом визначаються розміри окладів посадових осіб центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну митну політику, та його територіальних органів, закріплюються складові заробітної плати таких осіб

[Джерело](#)

04

Новини для бізнесу

01 MSC і Maersk розвивають нові незалежні маршрути на тлі розпуску альянсу 2М у 2025 році

Альянс 2М між MSC та Maersk припинить існування в січні 2025 року, і обидві компанії вже розробляють власні мережеві маршрути. MSC запустила чотири нові маршрути: один у Північній Європі (зокрема, через порт Ліверпуля) і три в Південній Америці. Це демонструє її активну стратегію розширення.

Maersk, зі свого боку, додала два нові маршрути в 2024 році — у Середземномор'ї та Південній Америці. Компанія обрала більш обережний підхід, уклавши альянс "Twin Star" з HPL, орієнтуючись на високу надійність розкладу.

MSC проявляє лідерство, значно розширюючи мережу і збільшуючи потужності для забезпечення незалежної діяльності. Maersk робить ставку на ефективність і точність через нову модель співпраці.

[Джерело](#)

02 У портах Великої Одеси збільшився обсяг вивантаження зерновозів

Середньодобове вивантаження зерна у портах Великої Одеси зросло до 964 вагонів.

За даними АТ «Укрзалізниця», за минулий тиждень середньодобове вивантаження зернових вагонів у портах Великої Одеси збільшилося на 31 вагон і досягло 964 одиниць. Крім того, загальна кількість накопичених вагонів зросла на 221 одиницю. Наразі до портів прямує 4273 вагони з зерном.

Середньодобове навантаження вагонів у напрямку портів Великої Одеси сягає 1008 одиниць, що на 24 вагони більше, ніж минулого тижня.

Щодо порту Ізмаїл, там також зросло накопичення вагонів із зерном — на 14 одиниць. Наразі до порту прямує 560 вагонів. Водночас середньодобовий показник вивантаження у порту Ізмаїл знизився на три вагони й тепер становить 76 одиниць.

[Джерело](#)

03 Контейнерні лінії підвищують тарифи через страйк докерів у США

СМА CGM і Naraag-Lloyd оголосили про підвищення тарифів на перевезення з/до портів східного узбережжя США у зв'язку з наближенням страйку докерів.

СМА CGM заявила, що з 11 жовтня стягуватиме додаткові \$1 500 за TEU з усіх портів світу до портів східного узбережжя США і Мексиканської затоки. Для експорту з портів східного узбережжя США надбавка для сухих і танк-контейнерів складе \$800 за двадцятифутовий і \$1000 за сорокафутовий. За експорт рефрижераторів стягуватимуть \$1000 за двадцятифутовий і \$1500 за сорокафутовий контейнер.

Тим часом Naraag-Lloyd оголосила про введення з 18 жовтня надбавки за перерву в роботі (Work Disruption Surcharge, або WDS). Плата в розмірі \$1000 за TEU стягуватиметься з усіх імпорتنих вантажів, що надходять до портів східного узбережжя США з портів усього світу.

Контейнерна лінія Maersk попередила, що їй знадобиться понад місяць, щоб відновитися після страйку, який призупинить роботу компанії.

Згідно зі звітом HSBC Global Research на порти східного узбережжя припадає 55,5% контейнерного імпорту США, зокрема 8% світового обсягу контейнерних перевезень. У звіті зазначили, що страйк особливо вплине на імпорт з Європи та Латинської Америки.

Одним з варіантів для уряду США може бути застосування закону Тафта-Гартлі, який передбачає обмеження дій профспілок.

[Джерело](#)

04 Україна експортувала 70 млн тон вантажів морським шляхом

З українських портів вийшло 2577 суден. Кількість зернових вантажів становила понад 46 тис. тонн, інші товари - понад 23 тис. Основними портами призначення українських товарів стали порти Азії, Африки, Європи і Америки. Країни від Єгипту до Індонезії, від Тунісу і Лівії до Індії, Алжиру і Китаю отримали українське зерно. Завдяки гуманітарній ініціативі «Зерно з України» в Ефіопії, Сомалі, Ємені та Судані мінімум сотні тисяч родин і мільйони людей отримали необхідну їжу.

[Джерело](#)

05 Український бізнес у числі 20 країн з 36 користується найновішою версією спільного транзиту NCTS

Український бізнес у числі перших 20 країн з 36 Конвенції про процедуру спільного транзиту користується найновішою версією спільної транзитної системи NCTS Фаза 5 завдяки злагодженій роботі Мінфіну, Держмитслужби та підтримці міжнародних партнерів.

Нагадаємо, що NCTS – це IT-інструмент, який технічно дозволяє бізнесу використати єдину митну декларацію з єдиною гарантією для переміщень між 36 країнами Конвенції.

Країни Конвенції розпочали розробку та перехід на NCTS Фаза 5 з березня 2021 році*.

У тому ж, 2021 році, Німеччина розпочала застосування NCTS Фаза 5 здійснила.

У 2023 році ще 13 країн здійснили перехід: Словенія, Іспанія, Люксембург, Хорватія, Швейцарія, Данія, Болгарія, Латвія, Італія, Ірландія, Фінляндія, Естонія, Чехія.

А в I півріччі 2024 року до числа країн, що використовують NCTS Фаза 5, доєдналася Україна разом зі ще 5 країнами (Норвегія, Швеція, Сербія, Румунія, Кіпр).

У липні цього року також доєдналися Велика Британія і Словаччина.

Решта 15 країн планують завершити перехід на NCTS Фаза 5 до кінця 2024 року: Литва, Австрія, Північна Македонія, Польща, Нідерланди, Франція, Туреччина, Португалія, Мальта, Греція, Угорщина, Андорра, Бельгія, Грузія.

Отже, Україна на розробку NCTS Фаза 5 мала на 1,5 роки менше порівняно з іншими країнами Конвенції, а також розпочала цей процес ще під час роботи Оціночної місії до безпосереднього приєднання до родини країн Конвенції 1 жовтня 2022 р.

Попри повномасштабну війну державні органи України завдяки сталій підтримці наших міжнародних партнерів, зокрема Програми ЄС з підтримки управління державними фінансами в Україні (EU4PFM), з 22 квітня цього року забезпечили можливість роботи українського бізнесу в найновішій версії NCTS. З початку приєднання України до «митного безвізу» динаміка оформлення декларацій у процедурі спільного транзиту продовжує зростати: на сьогодні Держмитслужба оформила понад 100 тис. декларацій NCTS, з яких 21 тис. – за 4 місяці використання NCTS Фаза 5.

Інформує [Міністерство фінансів України](#).

06 За серпень місяць до державної скарбниці надійшов 51,1 млрд грн митних платежів

У серпні 2024 року Держмитслужба досягла очікуваного результату надходжень до бюджету на 92,2%. Відтак, 51,1 млрд грн митних платежів було скеровано в дохід держави. У порівнянні з попереднім місяцем, надходження збільшилися на 3,2 млрд грн.

Одним із ключових чинників, що вплинули на результат, стало збільшення обсягів пільг зі сплати митних платежів до 17,8 млрд грн, зокрема й через нововведену «245» (так звану “енергозберігаючу”) пільгу, яка становить 1,35 млрд грн. Для порівняння, за аналогічний період 2023 року обсяг пільг становив 15,7 млрд грн.

Водночас помітно зменшились об'єми оподаткованого імпорту в порівнянні з січнем - серпнем минулого року. Зокрема, окремих видів добрив було ввезено менше на 20%, легкових автомобілів - на 24% та прокату - на 29%.

Загалом від початку року Держмитслужба забезпечила перевиконання очікуваних надходжень на 103,3%, що дозволило перерахувати до бюджету додаткові 12 млрд грн.

За інформацією [Державна Митна служба України](#)

07 Збільшення акцизного податку на пальне: які наразі діють ставки при ввезенні бензину, газу, моторного альтернативного та дизельного пального

[Законом України від 18.07.2024 № 3878-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо імплементації положень актів права Європейського Союзу щодо акцизного податку»](#) внесено зміни на основні види пального та з 1 січня 2028 року встановлено такі ставки акцизного податку:

- на бензини – 359 євро за 1000 літрів;
- на газойлі (дизельне пальне) – 330 євро за 1000 літрів;
- на скраплений газ – 250 євро за 1000 літрів;
- на паливо моторне альтернативне – 272,4 євро за 1000 літрів.

Водночас новим пунктом 48 підрозділу 5 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України встановлено графік щорічного збільшення ставок акцизного податку на пальне з 01.09.2024 по 31.12.2027 включно (протягом чотирьох років).

Так, з 01 вересня по 31 грудня 2024 року включно при імпорті бензинів, газойлів (дизельного пального), скрапленого газу застосовуються такі ставки акцизного податку:

- на бензини – 242,6 євро за 1000 літрів;
- на газойлі (дизельне пальне) – 177,6 євро за 1000 літрів;
- на скраплений газ – 148 євро за 1000 літрів;
- на паливо моторне альтернативне – 184,08 євро за 1000 літрів.

Відповідно до пункту 1 розділу II «Прикінцеві положення» Закону № 3878, який був опублікований у газеті «Голос України» від 01.09.2024 №115, закон набув чинності з 1 вересня 2024 року, за винятком:

- пп. 1 п 2. розділу I ЗУ (про проміжні продукти - вина та інші зброджені напої), що набирає чинності з 1 грудня 2024 року;
- пп. 2 і 3 п. 1 розділу I ЗУ (про загальну суму податкових зобов'язань з акцизного податку на сигарети), який набуває чинності з 1 січня 2025 року.

Інформує [Державна Митна служба України](#).

08 Українці ввезли енергозберігаючих установок із застосуванням пільг на загальну суму понад 7 млрд грн

Наприкінці липня набули чинності Закони України №3853-IX та №3854-IX від 16.07.2024 року, які передбачають звільнення від сплати митних платежів при ввезенні окремих видів товарів. Зокрема, це дало можливість звільняти від оподаткування ввізним митом і ПДВ при ввезенні в Україну обладнання для генерації та зберігання електроенергії.

За час дії Законів загальна вартість таких товарів, ввезених в Україну, склала 7,08 млрд грн. При цьому пільг зі сплати митних платежів надано на суму 1,47 млрд грн.

Найпоширенішими товарами, ввезеними зі звільненням від оподаткування, були акумулятори та електрогенераторні установки. Їх імпортували у кількості майже 120 тис. та понад 1,8 тис. одиниць відповідно. При цьому податкове навантаження на них під час імпорту було зменшено на суму близько 760 млн грн.

Водночас пільги на інше обладнання та комплектуючі, необхідні для відновлення енергетичної інфраструктури, які підпадають під дію вищезгаданих Законів, склали понад 708 млн грн.

Інформує [Державна Митна служба України](#).

Джерела:

01 [Liga Zakon](#)

02 [Державна митна служба України](#)

03 [Міністерство економіки України](#)

04 [Міністерство Юстицій України](#)

05 [Національний Банк України](#)

06 [Урядовий портал](#)

07 [Судово-Юрилична Газета](#)

08 [Дебет-Кредит](#)

09 [Maersk](#)

Done

**З повагою, Ваш
надійний партнер**